

«Теплый дом» для мегионских детей

Мегионская детская библиотека №2 – это теплый дом для многочисленного отряда читателей, которые приходят сюда – за нужной книгой, за мудрой книгой, за веселой книгой, за интересной книгой. Сюда приходят, чтобы пообщаться, поиграть.

1981 год

Библиотека была организована в 1981 году, собиралась буквально по крупицам: литературу, дублетную, непрофильную отдавали все филиалы, кто мог. Первоначальный фонд составлял около 2000 экзем. «Помещения для библиотеки не было, и директор ЦБС Нина Алексеевна Куприянова добилась от начальника «Автобазы-12» Н. М. Шерстобитого помещение небольшой комнаты, которая была настолько маленькой, что здесь едва помещались 4 стеллажа и кафедра» – вспоминает первая заведующая библиотеки Валентина Владимировна Тимочко.

1982 год

Библиотека переехала в новое помещение, расположенное в жилом доме по улице Садовая, 16. Площадь библиотеки 85 кв. м. позволила открыть абонемент, читальный зал, красиво расставить стеллажи, оформить стены рисунками и стендами.

1984 год

В 1984 году пришла в библиотеку Хусна Гарифовна Маслова, и сразу же завоевала детские сердца, обслуживая читателей на абонементе. Преданная своей профессии, она и в настоящее время свою работу знает и любит, руководит детским чтением, старается, чтобы дети читали разносторонне. Библиотекарь выявляет интересы читателей и старается их удовлетворить, много выдумки и фантазий вкладывает в оформление книжных выставок, в проведение массовых мероприятий.



В этом же году, заведующей детской библиотеки стала Людмила Георгиевна Борисенко. Энергичная, хорошо знающая педагогику и психологию ребенка Борисенко «вдохнула новую жизнь в библиотеку». Благодаря ей она стала таким учреждением, без которого невозможно представить успешную учебу и отдых ребят той поры. В библиотеке стали проводиться интересные массовые мероприятия, были организованы клубы по интересам, библиотека держит тесную связь со школой.

1987 год

В те годы в библиотеке большое внимание уделяется справочно-библиографическому обслуживанию, воспитанию библиографической грамотности читателей. Отвечала за этот участок работы Надежда Михайловна Пырырко, которая пришла в библиотеку 1987 году из отдела ВНФО ЦБ ЦБС. Оформленные ею в читальном зале книжные выставки, стенды всегда привлекали внимание юного читателя. Картотеки, рекомендательные указатели и списки литературы помогли вести индивидуальное обслуживание читателя.

1989 год

В 1989 году библиотека переехала в просторное помещение (площадью 260 кв. м.) по улице Садовая, 16/1, где до этого находилась центральная городская библиотека. Для мегионской детворы открыли просторные читальные залы, абонементы с учетом возрастных особенностей. Работа значительно активизировалась.

1990-е гг.

Шли годы, увеличивался книжный фонд, росло количество читателей. В 1990-м году читателями детской библиотеки стали 2466 детей. На полках размещались 13929 экземпляров книг всех жанров и направлений. Библиотека продолжает работать в новых условиях. Значительно изменились формы работы: в библиотеке проводится много развлекательно-театрализованных праздников, проходят встречи с интересными людьми, «Недели детской книги». Ведется работа по экологическому, патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию. Большое внимание уделяется краеведению.

Более 15 лет плодотворной работы в здании новой библиотеки за плечами у Валентины Арменаковны Филатовой, дети тянулись к доброжелательному библиотекарю, умеющему применить в своей работе новые формы и методы пропаганды книги. Настоящим другом для читателей была Лариса Викторовна Бочанова, мягкая и добрая библиотекарь, педагог по образованию провела для мегийской детворы много интересных утренников, обзоров, игр. Добрые краеведческие традиции появились в библиотеке с приходом Анны Алексеевны Горловой. По ее инициативе в библиотеке работала летняя творческая мастерская «Хатлые», что означает «Солнышко» для детей из малочисленных народов Севера. В разное время в библиотеке работали Любовь Александровна Сингизова, Нина Колумбовна Александрова, Насима Ниязовна Рахимова.

2000-е гг.

К началу нового 2000 года библиотека имела уникальный фонд – 18979 экземпляров книг, значительная часть которого составляли лучшие произведения для детей, произведения русской и зарубежной классики, справочные издания. Заметное внимание было уделено благоустройству и комфортности библиотеки в начале 2000-х годов, во время заведования библиотекой Еленой Николаевной Гимаевой. При финансовой поддержке спонсоров в библиотеке появился цветной телевизор, видеомагнитофон, первый компьютер.



С 2009 года всю работу библиотеки организует Наталья Алексеевна Новикова, человек активный, творческий, полный новых планов и идей. Наталья Алексеевна в тандеме с молодым специалистом Марина Александровна Плотник и опытным профессионалом Хусной Гарифовной Масловой – это коллектив современной библиотеки, умеющий воплотить новые идеи и возможности для привлечения юного читателя.

С. А. Львовская,
зав. информационно-библиографическим отделом ЦГБ

Н. А. Новикова,
зав. библиотекой-филиалом №3

2012 год

